



金价屡创新高 带火相关理财产品

2月10日,国际金价站上2890美元/盎司,刷新历史高点,日内涨幅达1%,年内涨幅超10%。

记者查询发现,周大福、六福珠宝、周六福、谢瑞麟、潮宏基等多家品牌首饰金价格已达873元/克,周生生首饰金价格为872元/克。

金价再创新高“带火”实物黄金、积存金等投资品种,黄金相关理财产品业绩水涨船高,受到市场青睐。

金价狂飙“带火”理财市场

金价一路狂飙,不少银行趁势布局,节后紧锣密鼓地推荐黄金理财类产品。

记者走访多家机构发现,现阶段银行热推的黄金理财产品主要有两大类:一类为“固收+黄金”类理财产品,一类是挂钩黄金的结构化理财产品。

“两类产品对金价的反应程度存在一定差异。”银行业内人士向记者介绍,“固收+黄金”产品一般以债券资产打底,投资于固收资产的部分一般不少于80%,能获得较为稳定的票息收益。而黄金资产的比例不超过20%,一般仓位在10%左右,产品风险相对可控;而“挂钩黄金的结构化理财产品”,除了配置固收类资产外,还投资与黄金相关的衍生品,主要包括二元看涨敲出期权、鲨鱼鳍期权等,使得产品收益与黄金价格的走势更加

贵金属主题基金表现不俗

伴随金价强势走高,贵金属主题基金今年以来表现出色。含“金”量高的基金纷纷上涨,逾90只贵金属行业主题基金(A/C份额未合并)2025年以来的浮盈超5%。前海开源金银珠宝A/C、永赢中证沪深港黄金产业股票ETF,均以超13%的涨幅领跑同类产品。

Wind数据显示,截至2月9日,2025年以来有14只贵金属主题基金累计上涨超10%。其中,前海开源金银珠宝A/C、永赢中证沪深港黄金产业股票ETF、华夏中证沪深港黄金产业股票ETF等均上涨超10%。

比如,前海开源金银珠宝在2024年密集布局黄金股,山东黄金、紫金矿业、山金国际等成为该产品在多个季度配置的重点。

对于2025年黄金股投资机会,市场普遍认为其前景较为乐观。

黄金股的表现与黄金价格密切相关,随着金价上涨,黄金矿企的利润有望提升,从而推动黄金股股价上涨。投资者在选择黄金股时,应关注企

相关。

事实上,金价上涨背景下,这类黄金理财产品近期的年化收益率也有走高迹象。普益标准数据显示,截至2024年10月,挂钩黄金的理财产品自成立以来年化收益率均值为3.7475%,较此前有所上升。

多只黄金相关的理财产品业绩走高。Wind数据显示,光大理财旗下的某款黄金自动触发策略固收产品,业绩比较基准为0.01%至4.45%。该产品1月24日的年化收益率仅为3.68%,1月27日已上升为5.29%,超过业绩比较基准上限。

无独有偶,招银理财的某款稳进黄金鲨鱼鳍产品,成立以来的年化收益率为4.07%,但近1个月年化收益率已上升至6.27%。

业的基本面,包括产量、成本控制能力、矿产储量等。此外,中期降息预期、长期去美元化趋势也将为黄金股提供持续的支撑,投资者可通过分散投资降低风险并结合宏观经济政策变化动态调整投资策略。

全球银行巨头花旗集团、瑞银集团均上调了国际金价预期。花旗集团表示,未来几年黄金牛市有望持续,经贸摩擦、地缘紧张局势推动各国央行储备多元化和“去美元化”趋势,预计国际金价或将在未来3个月触及3000美元/盎司。

业内人士建议,普通投资者在选择黄金投资品种时,可根据自身的风险偏好和投资目标进行选择。实物黄金适合长期保值和抵御通胀;黄金ETF具有门槛低、流动性好、交易便捷等优点,适合普通投资者;纸黄金、黄金期货适合有一定投资经验和风险承受能力的投资者。在把握进场机会方面,投资者应关注市场动态,避免在价格高位盲目追涨。同时,可以采用定投策略,在价格回调时逐步买入,以平滑波动风险。

记者 周雁

新订单超54.47亿元! 多家A股甬企 “开门见喜”

蛇年伊始,三星医疗、丰茂股份等A股宁波上市公司纷纷发布新订单公告。

2月6日,三星医疗公告称,公司收到全资子公司奥克斯智能科技在“国电电力2025年-2026年新能源项目箱式变压器设备框架采购公开招标”项目中的中标通知,中标总额3.09亿元。

这已是2025年以来三星医疗第4次中标新中标,合计金额8.7亿元。

1月1日,三星医疗下属全资子公司三星瑞典中标瑞典电车直流桩采购项目,合同金额总计1.88亿瑞典克朗(约合1.24亿元);1月7日,该公司下属控股子公司PT CITRA SANXING INDONESIA 中标印尼电力局电力供应项目,合同总计2773.54亿印尼盾(约合1.23亿元);1月22日,该公司下属控股子公司奥克斯智能科技在南方电网公司2024年配网设备第二批框架招标项目中被推荐为中标候选人,预计中标金额约3.14亿元。

三星医疗主营智能配用电、医疗服务,重点客户包括国网电力系统、国电投、华电,以及瑞典vattenfall电力公司、欧洲e.on集团、巴西enel电力公司、沙特SEC电力公司等。近年来,三星医疗配电业务在海内外“双管齐下”。特别是海外市场,公司继2023年首次突破中东市场后,分别在去年4月、8月斩获希腊4.66亿元变压器项目、墨西哥7931.55万元变压器项目,成功进入欧洲、美洲市场。

目前,三星医疗重点发力高端市场,聚焦中东、欧洲、美洲市场,海外销售网络已覆盖全球70多个国家和地区,并已建设巴西、印尼、波兰、德国、墨西哥五大生产基地,海外基地产能占比约50%。

截至2024年三季度末,三星医疗累计在手订单156.20亿元,同比增长35.18%。其中,国内累计在手订单93.74亿元,同比增长35.10%;海外累计在手订单62.46亿元,同比增长35.30%。海外配电累计在手订单9.62亿元,同比增长272.51%。

2月5日晚,丰茂股份公告称,收到国内某知名车企的供应商定点通知邮件。此次定点项目生命周期为7年(2025年-2031年),预计生命周期内销售总金额约1.7亿元。

丰茂股份表示,新获订单有利于进一步提升公司在新能源领域的竞争力及持续发展能力,为公司后续提升市场份额奠定坚实基础。

而丰茂股份去年底新获的国际知名汽车零部件厂商的供应商项目定点,预计今年一季度开始量产,项目生命周期3年(2025年-2027年),预计生命周期内的销售总金额约1.6亿元。

丰茂股份称,2024年,公司专注于传动系统产品升级,模压多楔带的优势也逐步体现。作为公司的核心产品,传动带在市场上的竞争优势日益凸显,传动系统销售收入持续增长,核心客户份额持续上升。丰茂股份业绩预告显示,2024年,公司营收超9.35亿元,净利润超1.52亿元,均创年度新高。

丰茂股份“出海”战略功不可没,并积极布局全球市场——2024年6月,该公司宣布在马来西亚投资1.5亿元设立生产基地;同年7月,又在泰国设立全资孙公司并投资建设泰国生产基地……

据统计,2025年以来,三星医疗、东方电缆、宏润建设、大丰实业、丰茂股份等A股甬企斩获超54.47亿元新订单。 记者 张恒